Zakład Karny w Przytułach Starych 
zwraca się z propozycją udziału w Rządowym Programie Pracy Więźniów.
Rządowy Program pracy więźniów składa się z trzech filarów:

1. Program budowy 40 hal produkcyjnych przy zakładach karnych,

2. Rozszerzenie zakresu możliwości nieodpłatnej pracy więźniów na rzecz samorządów [ustawa],

3. Ulg dla przedsiębiorców zatrudniających więźniów [ustawa].


Zakład Karny w Przytułach Starych został wytypowany do udziału                      w pierwszym i trzecim filarze programu, tj. programu budowy na jej terenie hali produkcyjnej (przemysłowej), w której będą mogli pracować więźniowie oraz ulg          dla przedsiębiorców zatrudniających w niej więźniów.

W związku z tym, że program będzie uruchamiany w latach 2016 – 2023, niezbędne jest w chwili obecnej rozpoznanie potrzeb lokalnych (potencjalnych) przedsiębiorców zainteresowanych działalnością gospodarczą na terenie ZK w Przytułach Starych, opartych na nowych zasadach zatrudniania osób skazanych. W zależności od wielkości potencjalnej inwestycji (ilości zatrudnianych więźniów) i deklarowanego terminu jej uruchomienia, podejmowane będą w Ministerstwie Sprawiedliwości i w Centralnym Zarządzie Służby Więziennej decyzje o kolejności (terminie) uruchomienia programu w ZK w Przytułach Starych (terminie rozpoczęcia i zakończenia budowy hali produkcyjnej oraz rozpoczęcia inwestycji gospodarczej).


Środki na realizację programu będą pochodzić z funduszu inwestycyjnego,       na który składać będą się środki z dotychczasowego Funduszu Aktywizacji Zawodowej Skazanych, Rozwoju Przywięziennych Zakładów Pracy oraz z budżetu Służby Więziennej (nie poniesie ich przedsiębiorca). Program przewiduje przeznaczenie tych środków również na 40 % ulgę dla przedsiębiorców za zatrudnienie każdego więźnia. W zamian za to, przedsiębiorca który podpisze z nami umowę wprowadzi do hali swoją infrastrukturę – na własny koszt, zatrudni więźniów                 i zagwarantuje im długie zatrudnienie, jednocześnie płacąc za nich wszystkie składki. Obecnie obowiązujące przepisy przewidują 20 % ulgę dla przedsiębiorców                   za zatrudnienie każdego więźnia.

Gwarancją realizacji Rządowego Programu Pracy Więźniów będzie odpowiednio,        do jego założeń, zmodyfikowane dotychczas obowiązujące prawodawstwo, zgodnie      z zapowiedzią jej autora – Sekretarza Stanu w Ministerstwie Sprawiedliwości Patryka Jaki.


Wybór potencjalnego przedsiębiorcy uzależniamy przede wszystkim od: kolejności złożenia wstępnej propozycji  udziału w programie (rozpoczęcie rozmów)      i wagi przedstawionej propozycji (planowanej ilości zatrudnionych więźniów i okresu ich zatrudnienia). Szczegóły dotyczące bezpośrednio ponoszonych przez zainteresowanych kosztów ich potencjalnej inwestycji będą omawiane w trakcie prowadzonych rozmów (po nawiązaniu osobistego kontaktu).  

Planowana wielkość hali produkcyjnej – 1600 m kw., zatrudnienie z tytułu jej budowy powinno wynieść co najmniej 80 nowych stanowisk pracy (80 więźniów).
W celu nawiązania współpracy należy skontaktować się z mjr Zdzisławem Dawid Zastępcą Dyrektora Zakładu Karnego (nr tel. 29 764 89 18) lub z osobą zajmującą się zatrudnieniem skazanych (nr tel. 29 764 89 26) e-mail: joanna.kulak@sw.gov.pl lub beata.lazewska@sw.gov.pl

